
La estructura articulada plana de la figura esta solicitada por un incremento de temperatura en 
las barras AB  y BE de  30oC. Para  todas  las barras  la  sección  es  cuadrada de  lado  5  cm ,  el 
modulo de elasticidad es E=200 GPa y el coeficiente de dilatación toma el valor α=10‐5 ºC‐1.

Utilizando técnicas matriciales, se pide obtener:

a ) Expresión de la matriz de rigidez de la barra AB en coordenadas locales.
b)  Expresión  simbólica  de  la  matriz  de  rigidez  global  de  la  estructura  indicando  los 
términos ensamblados.
c) Movimientos del punto B.
d) Reacciones en los apoyos.
e) Esfuerzos en todas las barras.
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MATRIZ DE CAMBIO DE EJES GLOBALES A LOCALES
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